

外貿表現亮眼 消費持續復蘇 中國經濟獲國際機構信任

【香港商報訊】中國上半年國民經濟運行總體平穩，穩中有進，新動能加快成長，高質量發展取得新進展。據央視網消息，多家國際機構都對中國上半年經濟表現作出了積極評價。不少國際機構上調2024年中國經濟增長預期，為中國經濟投下「信任票」。

中國經濟保持擴張態勢

鑒於內需具韌性加區域出口增加，亞洲開發銀行17日發布的《2024年亞洲發展展望》補充報告，將亞太地區發展中經濟體2024年經濟增長預期從4.9%上調至5%。稍早前，國際貨幣基金組織（IMF）發布《世界經濟展望報告》更新內容，與該機構4月份公布的預測相比，上調2024年中國經濟增長預期至5%，維持全球經濟增長預期3.2%不變。IMF首席經濟學家古蘭沙表示，以中國等為代表的亞洲新興經濟體仍是全球經濟增長的主要引擎。

亞行報告稱，繼主要靠內需拉動的疫後復蘇之後，逐步回升的出口正助推亞太地區經濟增長。由於內部需求和出口增長表現良好，亞太發展中經濟體經濟增長在今年第一季度明顯加快。報告預測，

東亞地區和東南亞地區經濟今年均將增長4.6%，太平洋島國地區增長3.3%，南亞地區增長6.3%，中亞和高加索部分地區增長4.5%。

對本地區最大經濟體中國，亞行分析稱，今年中國服務業消費持續復蘇，加之出口和工業活動強於預期，支撐中國經濟在房地產業尚未企穩的情況下保持擴張態勢。

報告還指出，美國等發達經濟體的利率水平將繼續影響亞太地區經濟前景。另外，美國大選結果的不確定性、嚴峻的地緣政治緊張局勢、貿易分裂等諸多因素也將影響該地區經濟增長。報告預計，明年亞太地區發展中經濟體經濟增速為4.9%。

中國為實現5%目標夯實基礎

聯合國經濟和社會事務部、摩根士丹利、高盛、

瑞銀等國際機構亦在近期報告中捕捉中國經濟積極信號，密集上調對中國經濟增速的預期。德國羅蘭貝格國際管理諮詢有限公司高管丹尼斯·德普對中國經濟「相當樂觀」，認為「中國經濟正步入穩定增長的軌道」。

摩根士丹利中國首席經濟學家邢自強表示，上半年中國經濟的答卷裏面最亮眼的是外貿。外貿不僅是量在增長，結構也在提升，特別是出口的目的市場不斷多元化，而且出口的產品越來越多是以新三樣為代表的高附加值產品。

日本瑞穗銀行中國有限公司主任研究員伊藤秀樹表示，旅遊需求強勁除了促進住宿和運輸業的增長外，這種影響還廣泛傳播到餐飲和其他服務業，這是個人消費增長的驅動力。

展望今年全年，不少國際機構表示，一季度強勁的出口與二季度穩健的基礎設施投資為中國經濟全年實現5%左右的增長目標夯實基礎。

景順亞太區（日本除外）全球市場策略師趙耀庭表示，中國宏觀經濟正在朝着全年增長5%的目標前進，未來可能需要新支持政策確保目標的實現，我認為中國政府未來可以出台更多提振消費信心的措施。

9省81條河流水位超警戒

【香港商報訊】國家水利部發布消息，截至7月17日8時，受暴雨影響，湖北、湖南、江西、陝西、甘肅、安徽、河南、江蘇、浙江等地有81條河流維持超警戒以上，其中甘肅嘉陵江、河南洪汝河支流洪河、安徽巢湖支流西河等3條河流維持超保。

長江中游幹流監利至蓮花塘江段及支流漢江下游超警，九江江段及鄱陽湖水位維持緩退。淮河第1號洪水洪峰正在通過正陽關河段，王家壩至峽山口河段水位超警。太湖維持波動緩退。

水利部預計，7月17日8時至18日8時，淮河王家壩河段水位將退至警戒以下，長江上游幹流金沙江石鼓江段、中游幹流監利至蓮花塘及九江江段、支流漢江下游漢川江段、江西鄱陽湖及修水，淮河幹流三河尖至峽山口河段，太湖維持超警。

7月18日8時至19日8時，長江上游幹流金沙江石鼓江段、中游幹流監利至蓮花塘及九江江段、支流漢江下游漢川江段、江西鄱陽湖及修水，淮河幹流三河尖至峽山口河段，太湖維持超警。

目前，水利部維持針對安徽、湖南2省的洪水防禦Ⅲ級應急響應和針對江蘇、湖北、四川、江西、山東、河南、陝西、甘肅8省的洪水防禦Ⅳ級應急響應。國家防災減災救災委員會會同國家糧食和物資儲備局向河南、山東兩省緊急調撥1萬件中央救災物資，保障受災群眾生活。

163列普速列車 臨時停運

受降雨天氣影響，鐵路部門7月17日至18日對京廣、京滬、京九線等163列普速旅客列車採取臨時停運措施。



日前，三峽水庫共開啓9孔洩洪，騰出防洪庫容。 中新社

中俄海上聯合演習閉幕

【香港商報訊】據新華社消息，中俄「海上聯合-2024」聯合演習17日落下帷幕，參加聯合演習的中俄海上艦艇編隊完成全部預定課目演練，在廣東湛江附近某海域舉行分航儀式。

中俄「海上聯合-2024」聯合演習以「聯合應對海上安全威脅」為課題，雙方共派出7艘艦艇參演。在港岸籌劃階段，雙方共同開展了圖上推演、艦艇參觀以及太極拳教學、球類友誼賽、甲板招待會等交流活動。轉入海上演練階段後，雙方參演兵力密切協同、默契配合，共同完成了聯合偵察預警、聯合搜救、聯合防空反導等多個課目實兵演練。

這次聯合演習加強了中俄兩國海軍的專業交流和了解互信，推動了雙方務實合作規範化、體系化高位運行。自2012年以來，「海上聯合」系列演習已成為兩國海軍合作的主要平台，全方位帶動海上聯合軍事行動水平提升，不斷增強雙方共同應對安全威脅和挑戰的能力。

新疆石油展今日開幕 促油氣產業全鏈發展

【香港商報訊】2024新疆國際石油石化技術裝備展覽會7月18日在烏魯木齊新疆國際會展中心開幕。

本屆展會聚焦石油石化、天然氣、油氣管道、油氣數碼化、海洋工程、海洋石油、頁岩氣、燃氣、氫能、非開挖、防爆電氣、安全防護等12大產業板塊，立足新疆油氣產業基礎和優勢，積極助推油氣產業全鏈發展，培育壯大油氣生產加工產業集群，促進能源資源和產業優勢進一步發揮。

「深井裝備 智能製造 創新技術」成為今年展會現場的關鍵詞，展會將全面展示深井超深井高端設備、數碼化創新以及高溫耐腐、精密製造等創新技術及應用方案，為油氣行業高質量發展及新質生產力賦能。

黃萍 溫雲楠

「合肥—中東商務港」運營 對接優質資源助企業出海

【香港商報訊】記者柏永 通訊員王昱彥報道：近日，阿聯酋中華工商總會與安徽省合肥高新區簽訂合作協議。作為合肥市與中東地區經貿合作的「橋頭堡」，「合肥—中東商務港」正式落地運營。

據悉，「合肥—中東商務港」旨在對接當地企業、商協會、海外華人、基金、金融機構等優質資源，服務合肥市及高新區企業出海中東並孵化落地，協助企業與當地政府機構等建立聯繫，為企業拓展當地市場、開發新應用場景做好服務；同時展示合肥市及高新區在經濟發展、科技創新、營商環境等方面所取得的成績，進一步提高在當地影響力和知名度。

下一步，合肥高新區將充分發揮「合肥—中東商務港」平台作用，以推動資本高水平引進來、服務企業高質量走出去為目標，聚焦中東地區持續發力，為合肥高新區打造世界一流高科技園區貢獻力量。

嚴正聲明

近日全球華人企業家總商會（下稱「本會」）發現有報道，為會員造成困擾，本會現作出嚴正聲明及澄清如下：

- 一、報道中提及的兩間會計師事務所，所涉及被調查的事項，與本會無關。
- 二、本會發現有未經證實的報道，令本會聲譽受損。此外，更有個別人士利用此次事件散播未經證實的訊息、二次創作及合成影像，令本會蒙羞。

本會重申，全球華人企業家總商會是愛國愛港的商會，為團結愛國商人開拓創新、建設祖國而努力，卻遭別有用心的人士企圖抹黑，令不知情的會員及公眾被誤導。本會在此強烈譴責發放不實報道及個別人士的行為。

本會現保留一切法律權利，包括但不限於向發布或轉載相關誹謗性言論之人士及團體經民事程序追討一切損失，以及交由執法部門提出刑事檢控的權利。

全球華人企業家總商會 謹啓
二零二四年七月十八日